

Обращение Председателя Совета директоров

2-22

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ!

Для меня особая честь обратиться к Вам в качестве Председателя Совета директоров национальной электроэнергетической компании АО «KEGOC».

Повышение эффективности менеджмента требует качественного обновления состава Совета директоров, в этой связи в отчетном периоде избраны новые члены Совета директоров с большим опытом и компетенциями. Мы продолжили практику выездных заседаний и в марте 2023 года встретились в Туркестане, ознакомились с деятельностью филиала Южные МЭС, а также посетили новую подстанцию 220 кВ «Орталық».



**Бердигулов Ернат
Кудайбергенович**

Председатель Совета
директоров АО «KEGOC»

В условиях быстро меняющегося энергетического рынка мы продолжили обеспечение надежного электроснабжения потребителей. В 2023 году АО «KEGOC» продемонстрировал стабильный рост и устойчивое развитие, что во многом стало возможно благодаря усилиям высококвалифицированной команды и стратегическому видению прогрессивного руководства.

Совет директоров в рамках своей деятельности прилагает максимальные усилия для достижения установленных показателей деятельности, концентрируя свое внимание на реализации ключевых проектов, учитывая необходимость интеграции в НЭС возрастающих объемов ВИЭ. В 2023 году был успешно завершен важный стратегический проект по усилению электрических связей Западного энергоузла, благодаря чему пропускная способность транзита «Западный Казахстан — Атырау» увеличилась вдвое, повысилась надежность электроснабжения в регионе. Продолжилась поэтапная модернизация электрических сетей 220-500 кВ, Компания приступила к проекту по усилению электрических связей на юге Республики Казахстан.

Дальнейшие планы до 2035 года предусматривают реализацию инвестиционного портфеля АО «KEGOC» по развитию НЭС, среди которых объединение Западной энергосистемы с ЕЭС Республики Казахстан, строительство линии постоянного тока в направлении «Север — Юг», строительство линии 500 кВ «Караганда — Астана», а также продолжение еще двух этапов реконструкции электросетей Компании с охватом всех регионов присутствия.

Проведен ряд встреч с такими компаниями, как State Grid Corporation of China и China Power International Development Limited по вопросам сотрудничества в рамках строительства и эксплуатации линий передачи постоянного тока, а также пилотного проекта по внедрению системы хранения электроэнергии. Возможное дальнейшее внедрение данных технологий будет являться значительным вкладом в устойчивое развитие Компании и Республики Казахстан в целом за счет сокращения выбросов от традиционной генерации, дальнейшего развития ВИЭ, а также создание и развитие новых видов бизнеса для предпринимателей.

Одним из главных событий Компании в части повышения акционерной стоимости стало вторичное размещение акций (SPO), результаты которого говорят о значительной заинтересованности инвесторов в Компании и о высоком уровне доверия к ней. От инвесторов поступило свыше

50 тысяч заявок на общую сумму свыше 34,8 млрд тенге, что в 1,5 раза больше предложенного объема. Наши акционеры знают, что акции АО «KEGOC» являются высокоэффективными и ликвидными.

Также, успешно размещены «зеленые» облигации АО «KEGOC» на торговой площадке АО «Казахстанская фондовая биржа» общим объемом 33 млрд тенге. Средства от их размещения будут направлены на реализацию проектов Компании, связанных с развитием сетевой инфраструктуры для транспортировки энергии от ВИЭ, а также повышением эффективности передачи электроэнергии. Выпуск первых зеленых облигаций АО «KEGOC» даст импульс росту числа отечественных эмитентов реального сектора экономики, нацеленных на развитие ESG проектов в Республике Казахстан.

Руководствуясь приоритетами АО «KEGOC», Совет директоров внимательно следил за процессом по снижению рисков производственной безопасности и развитию системы охраны труда. Благодаря системному подходу в Компании за отчетный период в 3 раза сократился коэффициент частоты травм (LTIFR), а коэффициент смертельных случаев (FAR) снизился до нуля.

Эффективное функционирование корпоративного управления — важнейшая мера, необходимая для повышения устойчивости, эффективности деятельности и привлечения инвесторов. В 2023 году нами актуализирован План развития Компании на 2023–2032 годы (Стратегия), предусматривающая реализацию государственных программ, отраслевых задач и портфель крупных капитальных проектов.

Благодаря усилиям Компании по интеграции ESG факторов в стратегию и бизнес-процессы, приверженности принципам корпоративного управления, социальной ответственности и деловой этики, а также прозрачности деятельности 25 августа 2023 года независимое рейтинговое агентство S&P Global присвоило АО «KEGOC» ESG-рейтинг S&P Global CSA Score 2023 на уровне 51/100.

Не останавливаясь на достигнутом, мы планируем дальнейшее совершенствование системы устойчивого развития, корпоративного управления и реализацию производственных задач. Предстоящий год является важным для АО «KEGOC» и Совет директоров примет все необходимые меры по повышению эффективности деятельности Компании.

От инвесторов поступило
свыше 50 тысяч заявок
на общую сумму свыше

34,8 млрд
тенге